Директорам школ
ГАУ СО «КЦСОН Екатериновского района» информирует о проведении Всероссийских конкурсов 2012-13 учебного года.

В ближайшее время пройдут:

Всероссийский конкурс детского рисунка «День пограничника» посвящен Дню пограничника (прием работ до 30 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;
Всероссийский конкурс детского рисунка «Космические путешествия» посвящен Дню космонавтики (прием работ до 20 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский конкурс детского рисунка «Курская дуга» посвящен Дню космонавтики (прием работ до 15 декабря 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский конкурс детского рисунка «Цари» посвящен 400-летию воцарения дома Романовых (прием работ с 1 ноября до 31 января 2013 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский театральный конкурс «А что у вас?» посвященный 100-летию со дня рождения С. Михалкова (прием работ до 30 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский литературный  конкурс «Африканские страсти» (прием работ до 31 октября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский литературный  конкурс «Таможня и граница» (прием работ до 10 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский литературный  конкурс «Электрические сказки» посвящается 90-летию плана ГОЭЛРО (прием работ до 10 декабря 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский литературный  конкурс «Деньги» посвящается 210-летию Министерства финансов (прием работ с 1 ноября 2012 года по 25 января 2013 года штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский математический конкурс   «Математика на границе» (прием работ до 10 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский математический конкурс   «Финансовые задачки» (прием работ до 5 декабря 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский биологический конкурс   «Будущий Тимирязев»  посвящен 170-летию со дня рождения К.А. Тимирязева (прием работ до 10 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

Всероссийский детский конкурс   по безопасности жизнедеятельности «Осторожно, вода!» (прием работ до 15 ноября 2012 года по штемпелю отправки), стоимость 140 рублей;

По итогам конкурсов участники получат сертификаты в соответствии с положениями о конкурсах. Участие в конкурсах добровольное. Конкурсы проводятся на коммерческой основе.
Подробная информация о конкурсах представлена на сайте: http://www/sertification.ru в разделе конкурсы.
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