Отчет  
об итогах проведения школьного этапа 
Всероссийской олимпиады школьников 2016-2017 учебного года
в МКОУ СОШ п. Прудовой Екатериновского района Саратовской области
Раздел 1. Краткое описание результатов школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017 учебном году.

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников был проведен с 03.10.2016 г. по 21.10.2016 г. Олимпиадные задания были разработаны предметными методическими объединениями ОУ в соответствии с Положением о школьных предметных  олимпиадах школьников. В целях организованного проведения школьного этапа и участия в муниципальном этапе по школе был издан приказ директора №29 от 22.09.2016 г, утвержден график проведения олимпиад, сформирован состав оргкомитета. Руководителями МО были составлены  задания для проведения школьного этапа с учетом методических рекомендаций по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в  2016-2017 учебном году. 
  Информация о ходе школьного этапа была отражена на школьном сайте   
Всего в школьном этапе олимпиады приняли участие 31 школьник (81 % учащихся 4-11 классов) по 14 предметам.  Из них победителями стали 27 учащихся,  36 призёров. Олимпиадные задания носили комплексный характер, соответствовали возрастным особенностям учащихся и требованиям по составлению заданий: наряду с репродуктивными были включены задания на решение проблемных, познавательных задач.
Анализ олимпиадных работ  показал недостаточную подготовленность части учащихся к выполнению заданий повышенного уровня. Участники испытывали затруднения в решении задач, требующих сформированности общеучебных компетенций и нахождении причинно-следственных связей. 
Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаны победителями школьного этапа Олимпиады,  по итогам которого сформирована команда участников для представления школы на муниципальном этапе.  

Раздел2 .  Краткое описание мест проведения школьного этапа  Всероссийской олимпиады школьников  в  2016/2017 учебном году.

                 Олимпиады по всем предметам проходили на базе ОУ в классах, подготовленных и оборудованных для данных мероприятий. 

Раздел 3.   Краткое описание работы, проводимой с одаренными детьми в школе.

В целях поддержки талантливых детей, повышения их уровня знаний в школе разработана  программа для одаренных детей, составлен план действий по реализации этой программы.  Составлены методические рекомендации по работе с одаренными детьми. 
В школе организована работа предметных кружков, факультативов и спортивных секций в соответствии  с интересами учащихся.
В своей работе педагоги используют современные педагогические технологии  обучения. На уроках и во внеурочное время активно используются ресурсы школьной библиотеки, в том числе и медиатека. В течение учебного года с учащимися, проявляющими повышенный интерес к учебно-познавательной деятельности, ведется работа для подготовки и участия их в районных   конкурсах, смотрах и соревнованиях.
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