ЕГЭ 2017: нововведения
Изменения в ЕГЭ 2017 году предполагает новые корректировки. Полный перечень условий проведения экзамена в следующем учебном году пока неизвестен, так как некоторые усовершенствования программы обсуждается специалистами. Введут ли эти требования в основную систему, станет известно уже в 2017 года, а пока стали доступны некоторые детали изменений.
В следующем учебном году ученикам предстоит прохождение ЕГЭ по трем обязательным предметам. Напомним, что ранее учащимся приходилось в обязательном порядке сдавать экзамены по двум предметам – русскому языку и математике.Обязательные предметы ЕГЭ 2017 не включают в свой список информатику, однако, этот предмет активно участвует в завершении годовых оценок.
Следует отметить, что на данном этапе экзамен по информатике не является обязательным, а значит ученики смогут воспользоваться правом — сдавать его по желанию. Вопрос о включении данного предмета в список экзаменов обязательного порядка пока рассматривается. Как стало известно из официальных источников, в данный период времени проводится активное оснащение залов всевозможными машинами и компьютерами для того, чтобы учащиеся сдавали ЕГЭ 2017автоматизированно. Это сделает работу более эффективной и удобной, а также возведет процесс сдачи важного экзамена на новый инновационный уровень.
Как известно, результаты финального экзамена не влияют на состояние аттестата учащегося. Однако, ситуация изменится в 2017 году, когда новые нормы будут введены в систему официально. Таким образом, отсутствие связи между ЕГЭ и оценкой в аттестате продолжает действовать в 2016 году, но в 2017 система исключит эту особенность.
В число нововведений можно включить изменения режима проведения экзамена по русскому языку. Если ранее этот предмет проверяли письменно, в отличие от иностранного языка, оценка знания которого выполнялась в устной форме, то в 2017 году это может измениться. Российской академией образования было выдвинуто предложение об изменении этих норм, что и было предложено членам Российского образовательного надзора. Отметим, что данный вопрос подтверждения не получил, и находится на стадии рассмотрения.
До сдачи ЕГЭ у учащихся еще есть несколько месяцев, проведение которых следует посвятить тщательной подготовке. Если многие изменения пока под вопросом, а другие не получили официального подтверждения, то некоторые детали все же остаются определенными. Именно поэтому учащимся следует уделить внимание подготовке к ЕГЭ по математике и русскому языку и, по возможности, подстраховать себя на случай внедрения устной формы сдачи последнего, укрепив ораторские позиции и умение оперировать фактами.

