Одиннадцатиклассники!

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) - это путь в лучшие ВУЗы России

Единый государственный экзамен - это  новая для России форма проверки знаний, общепринятая во многих развитых странах мира. ЕГЭ позволяет объективно оценить знания выпускников, кроме того дает возможность поступить в лучшие вузы России, не сдавая вступительные экзамены. 

         С КИМами ЕГЭ и ГИА 2016 года можно ознакомиться на сайте ФИПИ:      http://fipi.ru/view/sections/236/docs/

 Для того чтобы удачно сдать ЕГЭ:

- во-первых, необходимо  владеть достаточно полными знаниями по предмету, 

- во-вторых, иметь опыт написания ЕГЭ , 

- в-третьих, быть психологически подготовленным к сдаче экзамена.

Настрой себя на ЕГЭ

       Учитывай в работе свои индивидуально-психологические особенности: свойства темперамента, тип нервной системы, особенности памяти (заучивания), характера. Это поможет тебе при работе.

       Наметь время на совместное составление плана подготовки на конкретный предмет с родителями (другом/подругой). Назначь себе «награду» за составленный план занятий (покупку чего-либо, посещение театра, просмотр кинофильма…) 

Оцени себя

       Оцени количество дней на подготовку к экзамену: из общего количества дней до экзамена надо вычесть 2 дня перед экзаменом, выходные, праздники. Учесть, что подготовка может идти и по другим предметам. При оценке интенсивности надо иметь ввиду, что число двухчасовых занятий в день от 1 до 4.

       Попроси близких и родных подбадривать тебя, хвалить за то, что ты делаешь хорошо, так как родители не замечают, что ребёнок старается, что он переживает за результат. Пусть не всегда все получается, но все-таки плюсы есть…

       Обеспечь себе дома удобное место для занятий, проследи, чтобы никто и ничто тебе не мешало( телевизор, магнитофон, телефон, разговоры с домашними).

       Позаботься о сне. Увеличивай время на сон приблизительно на 1 час. Лучше используй дробный сон и 1-2 часа спи днем.

       Позаботься о правильном питании, чтобы не было упадка сил, раздражительности и слабости. Грамотное питание: морковь (для запоминания), лук (от усталости), орехи (выносливость), острый перец, клубника, бананы (улучшение настроения), капуста (для спокойствия), лимон (для энергии), черника (кровоснабжения мозга), морская рыба (питание клеток мозга).

        Используй эффективное время работы – 8-9 часов в сутки. 

       Самое    благоприятное время для восприятия информации с 7 до 12 и с 14 до 17-18 часов.

 Подготовка к ЕГЭ       

Больше тренируйся в выполнении тестовых заданий, чтобы не снизить тестовый балл. Чем больше отработанных материалов по выполнению тренировочных тестов, тем меньше времени будет тратиться на понимание инструкции к тестам и тем легче будет сосредоточиться, проконтролировать правильность выполнения заданий. Тренироваться в выполнении тестовых заданий, дабы приобрести навыки выполнения заданий для минимизации волнения на процедуре экзамена.

Чередуй занятия и отдых, скажем, 40 минут занятий, затем 10 минут - перерыв. Можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ, поболтать по телефону, послушать музыку и т.д. Так как безотрывное и многочасовое выполнение заданий, которое часто сопровождается переутомлением, головными болями, бессонницей и др.

Не стремись выучить наизусть весь учебник, дабы предусмотреть все возможные ошибки и заработать 100 баллов (это все равно практически нереально). Лучше понять суть, тогда детали присоединятся сами собой. Полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Планы полезны и потому, что их легко использовать при кратком повторении материала.

Для хорошего усвоения материала рекомендуется повторить его не менее 4 раз: 1 - общая ориентировка, 2 – выявление основных идей и их взаимосвязи, 3 - повторение наиболее существенных фактов, 4 – составление плана вопроса и дальнейшее повторение по нему.

Даже при острейшем дефиците времени по каждому вопросу нужно знать, по  крайней мере основное. Не рассчитывай на везучий случай.

Накануне экзамена

       Контролируй режим подготовки, не допускай перегрузок, ты обязательно должен рассчитывать время и чередовать занятия с отдыхом.

       Во время подготовки к экзамену выпиши список волнующих тебя вопросов по различным темам, чтобы задать их на консультации. Также это заставит тебя подумать и проанализировать темы, тем самым ты более глубоко изучишь материал.

      Не забудь на экзамен все необходимое: пропуск, паспорт (не свидетельство о рождении) и несколько (про запас) гелиевых или капиллярных ручек с черными чернилами.

       Также обеспечь себе комфортабельность (питание, одежда, очки…и т.д.)

Наблюдай за своим самочувствием! Ведь никто не сможет вовремя заметить и предотвратить ухудшение состояния, связанное с переутомлением.  Если ты почувствовал себя плохо, не затягивай с этим и предупреди принимающих экзамен. Получи справку и сдай экзамен в резервный день.

На экзамене

Не ознакомившись со всей работой, не начать выполнять задания по мере их написания в тексте. Пробеги глазами весь тест, чтобы увидеть, какого типа задания в нем содержатся, это поможет настроиться на работу.

Если не знаешь ответа на вопрос или не уверен, пропусти его и отметь, чтобы потом к нему вернуться.

Если не смог в течение отведенного времени ответить на вопрос, есть смысл положиться на свою интуицию и указать наиболее вероятный вариант.

Думай только о текущем задании! Когда ты видишь новое задание, забудь все, что было в предыдущем. Как правило, задания в тестах не связаны друг с другом, поэтому знания, которые ты применил в одном (уже, допустим, решенном тобой), как правило, не помогают, а только мешают сконцентрироваться и правильно решить новое задание.

Забудь о неудаче в прошлом задании (если оно оказалось тебе не по зубам). Думай только о том, что каждое новое задание - это шанс набрать очки.

Старайся выполнять работу аккуратнее. Исправления в бланке ответов АВ крайне нежелательны. Исправления делаются только по инструкции организаторов.

После экзамена
 Апелляция: Когда экзамен закончен, и работа написана и сдана, вдруг начинаются трагедии по поводу, того, что "неверно оценили", "предвзято отнеслись", "ничего нельзя изменить" и т.д. При получении результатов тестирования ты имеешь право подать на апелляцию (в течение 3 дней после объявления результата) в конфликтную комиссию, а там при рассмотрении апелляции ознакомиться с проверенной работой. 

Педагоги, осуществляющие подготовку учащихся к ГИА в форме ЕГЭ

1.Обществознание               Бирюкова Л.Н.
2. Биология                           Шарова Е.В.

3. Физика                     Рухманова В.В.

4. История                     Дёмина А.Н.
 Обязательные экзамены, сдаваемые в форме ЕГЭ

1. Русский язык                     Фёдорова Т.В.
2. Математика                       Фёдорова В.Н.
        Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 4 часа (240 минут), по физике, истории, обществознанию – 3,5 часа (210 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии – 3 часа (180 минут), по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) – 160 минут.

       На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами: математика – линейка; физика – линейка и непрограммируемый калькулятор; химия – непрограммируемый калькулятор; география – линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор.

Педагоги, осуществляющие подготовку учащихся к ГИА в форме ОГЭ

1. Математика                    Фёдорова В.Н.
2. Русский язык                  Алексеева Е.В.
3.  Обществознание               Бирюкова Л.Н.

4. . Биология                           Шарова Е.В.

5.  Физика                              Рухманова В.В
