Порядок приема детей в школу

            Порядок приема на обучение в Учреждении осуществляется в соответствии с требованиями Закона РФ «Об образовании», Типового положения об общеобразовательном учреждении, и настоящего Устава.

              В первый класс принимаются дети, которым исполняется шесть лет шесть месяцев до 1 сентября текущего года, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ребенком восьми лет, по заявлению родителей (законных представителей)  

              Прием в Учреждение для обучения и воспитания оформляется приказом по Учреждению.

             Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:

 -  заявление родителей (законных представителей);

 - копия свидетельства о рождении ребенка (заверяется директором учреждения);

 -  медицинская справка о состоянии здоровья ребенка;

 - паспорта одного из родителей (законного представителя), с указанием его места жительства

           Прием обучающихся во 2-9, 11-е классы осуществляется при предоставлении следующих документов:

а) заявления на имя директора Учреждения;

б) медицинской карты ребенка;

в) паспорта одного из родителей (законного представителя), с указанием его места жительства;

г) личного дела ученика;

д) выписки текущих оценок, заверенных печатью Учреждения (при переходе в течение учебного года).

           Для поступления в 10 класс обучающимся необходимы следующие документы:

а) заявление на имя директора Учреждения;

б) аттестат об окончании 9-ти классов.

              При наличии свободных мест и успешном прохождении аттестации в Учреждение могут быть приняты во 2-11 классы лица, не достигшие 18 лет и не имеющие среднего (полного) общего образования: в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реализующего общеобразовательную программу соответствующего уровня; ранее получавшие общее образование в форме семейного образования и (или) самообразования

           Администрация Учреждения может отказать гражданам  (в том числе проживающим на данной территории) в приеме их детей в первый класс только по причине отсутствия свободных мест в Учреждении. В этом случае Управление предоставляет родителям (законным представителям) информацию о наличии свободных мест в общеобразовательных учреждениях на данной территории  и обеспечивает прием в первый класс.

             При приеме в Учреждение в порядке перевода из другого общеобразовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию, прохождение аттестации в Учреждении не является обязательным.  

             Общее образование является обязательным. Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

             Прием в Учреждение для обучения и воспитания оформляется приказом Директора Учреждения. При приёме гражданина в Учреждение необходимо ознакомить его и его родителей (законных представителей) с уставом Учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Учреждения, основными образовательными программами, реализуемыми этим Учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса

