Первичная Профсоюзная организация МОУ-СОШ п. Прудовой Екатериновского района
  Саратовской области  
является структурным подразделением Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и структурным звеном районной организации Профсоюза.
Первичная Профсоюзная организация школы объединяет учителей и других работников, являющихся членами Профсоюза, и состоящих на Профсоюзном учете в первичной Профсоюзной организации школы. Профсоюзная  организация создана для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза на уровне школы при взаимодействии с органами государственной власти, органами местного самоуправления, работодателем, общественными и иными организациями.
Первичная профсоюзная организация школы действует на основании Устава Профсоюза, Положения  районной организации Профсоюза, Положения первичной профсоюзной организации школы, руководствуется в своей деятельности законодательством РФ, решением руководящих органов районной, областной организаций Профсоюза.
 В первичную Профсоюзную организацию  МОУ СОШ п. Прудовой входят 21 работник, 9 неработающих пенсионеров, что составляет 89% от общего состава коллектива. В образовательном учреждении сформирована отличная команда профсоюзных активистов, людей творческих, принципиальных, настойчивых, преданных своему коллективу. Председателем первичной профсоюзной организации с 2012 года является учитель математики  Фёдорова Валентина Николаевна.
