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ДЛЯ ЧЕГО СТРОЯТ ХРАМЫ
        Главной особенностью, а вместе с тем и украшением русского пейзажа, городского или сельского,  является храм. Храмы украшают, облагораживают наше суетное бытие, радуют глаз, умиротворяют душу и внешней зримой красотой, и гармоничным звоном колоколов.

         Главное же назначение храма в том, что это общий дом Бога и верующих в Него. Это место, специально  предназначенное для встречи с Богом и для соборной молитвы Ему.
        Каждый день в храмах проводятся богослужения, звучат песнопения, возносятся к Богу молитвы.

         Никого не заставляют православные священники приходить на церковные службы; ни в школе, ни на работе никогда и никто не обязывает ходить в храмы. Но почему-то люди  идут в храм. Почему?

         Воцерковляясь, то есть,  приучаясь жить в Церкви, христианин очищает своё сердце от грехов, приводит его в порядок по подобию православного храма, чтобы оно стало достойным пребывания в нём Господа. 

       Трудно ли, радостно ли живётся людям, но без храма жизнь их немыслима: и беды, и праздники собирают их в  храме, где всё напоминает о духовном, высоком назначении человека.

        Храм как дом Божий не был придуман людьми. Библия, а именно книга «Исход», рассказывает, что ветхозаветный пророк Моисей получил во время пребывания на горе Синай в божественном откровении образ скинии, ставшей прообразом храма Божия. Это произошло в XIII веке до Рождества Христова, когда Моисей по указанию Господа выводил израильтян из египетского плена в землю обетованную.  Скиния (греч., означает шатёр, переносную палатку) должна была объединить бывших рабов-иудеев высочайшей идеей служения единому Богу, способствовать возрождению духа избранного народа, избавлению от греховных наклонностей.  Главы 25,26,27,40-я книги «Исход» передают строгие и подробнейшие наставления Бога Моисею об устроении скинии. Сам Господь определил способ сооружения скинии, назвал материалы, которые должны быть использованы, их качество и цвет, установил размеры всей скинии и её частей, назвал предметы, необходимые для богослужений, описал символы и орнаменты для украшения. Это  свидетельствует о том, что в храме ничто не может быть случайным – всё имеет происхождение и глубокий символический смысл.
        Изучить историю храма Михаила Архангела в селе Переезд Екатериновского района  и является главной целью  нашего исследования и написания данной работы.
ЕКАТЕРИНОВСКИЕ УТРАТЫ

          Церкви  в Екатериновском районе строились в основном одновременно с помещичьими усадьбами.  История строительства некоторых из них уходит      корнями  в XVIII век. На современной территории района до революции 1917 года насчитывалось более двух с половиной десятков церквей.  Практически во всех крупных селах стояла своя церковь, а то и несколько, как например, в селе Альшанка были простроены две церкви, а в селе Бакуры -  пять церквей, в том числе,  и три староверческих.
        По рассказам очевидцев, начальник Саратовского губисполкома в начале   30-х годов прошлого века поклялся сделать Саратовскую область безбожной. В этом он и его соратники достаточно преуспели. Гонения на духовенство и верующих мирян, повсеместное разрушение храмов в нашей епархии принимали колоссальные масштабы. Церкви в  буквальном смысле стирали с лица земли, людей расстреливали или отправляли в лагеря.  Ещё в октябре 1917 г.  поэт С.С. Бехтеев в стихотворении «Молитва» писал: 

Пошли нам, Господи, терпенье

В годину буйных, мрачных дней

Сносить народное гоненье

И пытки наших палачей.

                  Дай крепость нам, о Боже правый,

                  Злодейство ближнего прощать

                  И крест, тяжёлый и кровавый,

                  С твоею кротостью встречать.
 
         В настоящее время на территории Екатериновского  района сохранились лишь четыре исторических храмовых здания. Свято-Никольский храм села Воронцовки (год постройки 1826)  представляет собой руины, храм в честь Казанской иконы Божией Матери села Сластуха (год постройки – 1830) потерял свой прежний облик, уникальный иконостас из фарфора с позолотой и орнаментом был разбит на черепки (сейчас там находится машинно-тракторная мастерская), от Михаило-Архангельского храма села Боровая Поляна (год постройки – 1789 г.)  уцелел лишь остов колокольни. Только в одном  –   Михаило-Архангельском храме села Переезд  удалось возобновить  богослужения. Этот храм уцелел чудом. 
ИСТОРИЯ  ХРАМА  МИХАИЛА-АРХАНГЕЛА
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     Не было на Руси города, где не существовало бы храма или придела, посвященного архистратигу Михаилу. Один из главнейших храмов города Москвы – храм-усыпальница в Кремле – посвящён ему. И в нашем Екатериновском районе были такие храмы в с. Турзовка (построен в 1862 г.), в селе Подгоренка (построен в 1903 г), в селе Боровая Полянщина (построен в 1789 г).  Сохранился такой храм только в селе Переезд.

      Село Переезд Екатериновского района Саратовской области основано в 1797 году переселенцами из Тамбова и Рязани.
      В 1828-1832 годах жители построили храм во имя Козьмы и Демьяна. Строился он на средства прихожан и стоял на том месте, где сейчас стоит сельский Дом культуры. Кирпич  делали сами жители. В храм (церковь по-разговорному) приходили жители окрестных сел: из Свищевки, Еткары, Марьинки, Бельшинки, Оболовки, Платцовки, Красновидовки, Кипцов. В первые годы советской власти этот храм разрушили.
      Другую церковь, Михаила Архангела, начали строить в 1900 году по проекту саратовского архитектора Александра Николаевича Клементьева на пожертвования местного помещика, Почетного Потомственного Гражданина города Моршанска   Рымарева Михаила Михайловича. Он жил в поместье, где сейчас находится поселок Прудовой.  Строительство было завершено в 1905 году, но достроить храм Михаилу Михайловичу не довелось: он сорвался со строительных лесов в 1904 году и разбился. Достраивал церковь его зять – Столыпин Федор Александрович. Рымарева похоронили в церковном склепе, там же была похоронена и его дочь.
      Церковь была спроектирована в византийском стиле, пятиглавой, без отдельной колокольни, предполагалось, что её роль будут выполнять расположенные по углам башенки. Следует отметить, что архитектор А.Н. Клементьев, спроектировавший церковь, тяготел к классическим формам, что целиком нашло отражение и на храме. Модный в начале XX  века модерн почти не коснулся этого строения, лишь сохранившиеся на отдельных окнах решётки были выполнены в этом направлении. В целом, церковь Михаила Архангела следует отнести к прекрасным образцам поздней кирпичной эклектики, выполненной в старорусских традициях храмовой архитектуры. Вместимость храма – до шестисот человек. Однако колокольня всё же была возведена. Постройка храма окончилась в 1906 году, и 19 августа храм был освящен во имя Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.
        Храм получил название Михаила Архангела. Архангел – предводитель (вождь) ангелов или ангельского воинства. Это высший чин девяти ангельских степеней.
        На Руси издавна почитался Архангел Михаил, олицетворявший воинскую победу. Архангел Михаил имеет значение: помощь, исцеление Божье, сила Божья, огонь и свет Божий, хвала Божья, благословление Божье, высота Божья. 
Обычно на иконах архангелы изображаются в соответствии с родом их откровения людям: Михаил – попирает ногами дьявола, в левой руке держит зеленую финиковую ветвь, в правой – копье с белой хоругвью (иногда пламенный меч), на которой начерчен червленый крест. 
       Церковь представляет собой традиционный крестово-купольный пятиглавый храм без трапезной, с пристроенной посредством небольшой галереи трех-ярусной колокольней. Первый ярус колокольни является также и западным притвором. Под центральным нефом имеется подвал.

      Основной купол храма поднят на высокий восьмириковый барабан, увенчанный развитым цилиндрическим карнизом, являющимся опорным кольцом главного храмового купола. Барабан прорезан восемью окнами, разделенными между собой колоннами.
      Малые главки, как и главный купол, имеют высокие восьмириковые барабаны с четырьмя оконными проемами. Боковые грани восьмирика несколько короче граней с проемами. Главки имеют луковичную форму, луковичное завершение имеет и колокольня.

       Фундамент выполнен из рваного бутого камня известкового происхождения на известковом же растворе. Стены сложены из обожженного красного кирпича. Толщина кирпичной кладки со штукатуркой составляет 940 мм. (в 3, 5 кирпича). Кровля храмовой части выполнена из черной стали.
ЕДИНСТВЕННЫЙ ПАМЯТНИК 
       Пик закрытия церквей пришелся на рубеж двадцатых-тридцатых годов. Церковь  в селе Переезд уцелела чудом, как уже говорилось выше, и  продолжала действовать до 1932 года, когда ее закрыли окончательно. 
       По известному советскому обычаю, в храме устраивали то склад, то зернохранилище. Когда в Екатериновке начали строить клуб, увезли с церкви крыльцо и рамы.

       После указа Президента России Ельцина Б.Н. в 1991 году здания храмов начали возвращать Православной церкви. Но за  восстановление обветшалого здания в Переезде никто не брался – уж слишком дорого это. Общество своими силами в трудные экономические девяностые годы не справилось бы, а госструктуры помочь никак не могли. Здание числилось бесхозным.

       В начале третьего тысячелетия главой администрации района А.В. Курбатовым была поставлена цель – храм Михаила Архангела включить в реестр вновь выявленных памятников историко-культурного наследия. К решению этого вопроса подключился  и депутат  Саратовской Областной Думы четвертого созыва Юрий Заигралов. Сначала церковь  Михаила Архангела передали епархии, провели обследование здания. При содействии депутата Государственной думы Вячеслава Володина через Министерство культуры РФ включили храм в финансирование по федеральной программе «Культура России». С тех пор – с 2005 года – церковь стала возрождаться. На сегодняшний день сделано очень много: расчищено подвальное помещение, где находился родовой склеп, вновь отстроена по старинной технологии печь для обогрева храма, заменены оконные рамы, новое обличье получили почти все купола, теперь они стали красивого изумрудного цвета, в марте 2007 года был освящении и установлен крест на центральный купол храма. 
       А в программу «Культура России» включиться удалось потому, что церковь Михаила Архангела  в Екатериновском районе признана здесь первым и пока единственным историко-архитектурным памятником местного значения.
       Сейчас в Саратовской области действует 204 храма. Строится новый в Ленинском районе города Саратова, заново отстроена Свято-Владимирская церковь в районе Детского парка, возводятся новые деревянные и каменные церкви в районах области, в том числе, и в Екатериновке скоро начнет возводиться новый храм. Верится, что вместе с возрождением храмов возродятся духовные традиции нашего народа.
Храм ты мой красивый,

Храм ты мой святой,

Ты – хранитель памяти

Старины родной.

Золотые, синие

Маковки церквей –

Символы  России,

Родины моей.

Воронью бездушному

Над нами не кружить,

Русские традиции

Будут вечно жить!

                                                     (Демина А.Н.)
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Храм Михаила Архангела во время реставрации.    Фото Шарыповой Т.
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Храм ты мой красивый!   Фото Шарыповой Т.
� Стихотворение было найдено среди бумаг Царской Семьи после её расстрела, его хранила Великая княжна Ольга, находя в нём духовное подкрепление в трагический для России и Царской Семьи период.





